

Posudek vedoucího bakalářské práce

Student: **Beata Šubínová**
Název práce: **Znovunavazování partnerství u českých seniorů**
Univerzita: FHS UK, Katedra psychologie a věd o životě
Datum: 14.9.2022
Oponent: Mgr. Eva Richterová, Ph.D.

Předložená práce uchopuje téma vztahů z poměrně neotřelé perspektivy, neboť se zaměřuje na skupinu českých seniorů. Jedná se o téma málo probádané, kterého se autorka ujala s velkým nadšením.

Ráda bych zde vyzdvihla autorčino opravdu mimořádné nasazení pro psaní této práce. Spolupráce s ní byla zřejmě nejlepší, kterou jsem měla možnost na FHS zažít. Autorka při volbě tématu i dalších kroků realizace svého výzkumu projevovala značnou proaktivitu a samostatnost, konzultovala velmi poctivě a systematicky v průběhu celého roku (!), já figurovala spíše jako průvodce v pozadí.

Teoretická část je psána velice čtivě, text je srozumitelný, obsahově nosný a poskytuje kvalitní rámec pro autorčino vlastní bádání. Autorka postupuje od strukturovaného popisu procesu stárnutí a vývojové etapy stáří. Tento popis však není samoučelný, v následující kapitole je velmi dobře provázán s tématem partnerských vztahů v pozdním věku. Pozornost je soustředěna na důležité aspekty partnerství (intimita, partnerská spokojenost atd.), vždy citlivě vztažená ke sledovanému věkovému období (stáří) a také na formy soužití. V této souvislosti největší prostor zaujímá kapitola o tzv. LAT („living apart together“) formě. Tato část je velice hezky a přehledně zpracována a poskytuje čtenáři opravdu detailní vhled. V teoretické části je čerpáno ze zdrojů tuzemských i zahraničních, a představeny zásadní studie vztahující se k záměru této práce. Na výborné úrovni je i citační práce, rovněž i formální stránka textu je výborná.

Cílem vlastního výzkumu má být prozkoumání individuální zkušenosti s navazováním partnerského vztahu i jeho prožíváním u skupiny českých seniorů. Autorka pokládá celkem tři výzkumné otázky, které jsou velmi pěkně opřeny o teorii. Je vhodně zvolena kvalitativní strategie sběru a analýzy dat. Soubor není rozsáhlý (pět participantů), nicméně autorce se povedlo získat opravdu bohaté množství dat. Svůj díl na tom má výborně vystavěný design rozhovorů (kombinace narativní a polostrukturované formy) i citlivý a všímavý způsob jejich vedení. Data jsou prezentována s velkou pečlivostí (která ale nejde na úkor přehlednosti), jejich analýza je na výborné úrovni, vše je vhodně ilustrováno přímými citacemi z rozhovorů. Výborná je rovněž interpretační práce, autorka svá zjištění v rámci diskuze velmi dovedně navazuje na teoretické poznatky.

Kvalita práce je vysoká, a to konstantně od samého začátku do úplného konce. Práce přináší množství velmi zajímavých dat a významně přispívá k poznatkové základně o partnerství v této věkové skupině. Protože tato základna je poměrně skromná, přimlouvala bych se za to, aby autorka výsledky své práce publikovala i v odborném periodiku.

Podle mého názoru hravě splňuje veškeré nároky kladené na bakalářskou práci a proto navrhuji hodnocení **výborně**.

Mgr. Eva Richterová, Ph.D.